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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και Αίτησης 
Κατάθεσης Εγγράφων
1. Βουλευτή κ. Γιώργο Μουλκιώτη
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
3. Υπουργείο Εσωτερικών
4. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6472/256/18.7.2022 Ερώτηση και Αίτηση 
Κατάθεσης Εγγράφων με θέμα: «Ανησυχία προκαλούν τα πρόσφατα έργα οδοποιίας 
στην περιοχή της Χαιρώνειας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 6472/256/18.7.2022 Ερώτησης και Αίτησης 
Κατάθεσης Εγγράφων του Βουλευτή κ. Γιώργου Μουλκιώτη και σύμφωνα με τα στοιχεία που 
έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι  θέσεις, στις οποίες αναγράφετε ότι διενεργείται η κατασκευή του εν θέματι έργου, 
δεν εντάσσονται σε περιοχή χαρακτηρισμένη από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 
ως ιστορικός τόπος, ούτε υπάρχουν μέχρι σήμερα, στο άμεσο περιβάλλον του, 
χαρακτηρισμένα από το ΥΠΠΟΑ νεώτερα μνημεία. Επιπλέον, το εν λόγω έργο 
πραγματοποιείται εκτός κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου, πλησίον της Ιεράς Μονής 
Λυκούρεση και των Κάστρων Χαιρώνειας και Πανοπέα. 

Σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Βοιωτίας, κατά την πραγματοποίηση 
αυτοψίας των αρμοδίων υπαλλήλων φύλαξης της περιοχής, διαπιστώθηκε ότι στις θέσεις 
«Ράχη» και «Τούμπανο-Κρανιά», πλησίον της Ι.Μ. Λυκούρεση, πραγματοποιούνταν εργασίες 
διάνοιξης υφιστάμενου αγροτικού-δασικού δρόμου με τη χρήση μηχανημάτων του Ελληνικού 
Στρατού. Μάλιστα, κλιμάκιο της εν λόγω Υπηρεσίας πραγματοποίησε τρεις αυτοψίες στο 
χώρο και διαπίστωσε την πραγματοποίηση εργασιών διάνοιξης, εκσκαφής, εκβάθυνσης και 
επιδιόρθωσης του δρόμου. Σύμφωνα με την ως άνω αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων, κατά τη 
διάρκεια των αυτοψιών, δεν διαπιστώθηκε η ύπαρξη κινητών ή ακίνητων μνημείων ή 
καταστροφή αρχαιοτήτων, αλλά ούτε και η ύπαρξη ορατών αρχαιοτήτων ή αρχαιολογικών 
κατάλοιπων.

Αναφορικά με το συσχετισμό και τις καταγγελίες για αιτήματα έργων Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας στην περιοχή, η Εφορία Αρχαιοτήτων Βιοωτίας έχει εξετάσει έως σήμερα 
τρία σχετικά αιτήματα, τα οποία έχει κάνει δεκτά και έχει αδειοδοτήσει από αρχαιολογικής 
άποψης, καθώς βρίσκονται εκτός κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου, και υπό τον όρο της 
παρακολούθησης των εκσκαφών για την προστασία μη ορατών αρχαιοτήτων.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
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